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Főszerkesztő: Dr. BRÁiJF.R LAJOS.

A politika csődje. meg volt a többsége, meg a király sem 
vonta meg tőle a bizalmat. A többsége 
ma is megvan sőt ma a többség egysége­
sebb, mint a függetlenségi párt szétszaka­
dása előtt volt. A király meg annyira 
ragaszkodik a kormányhoz, hogy ismételt 
sürgetés ellenére sem menti fel. És mégis 
megakadt az alkotmányos élet, egyszerűen
azért, mert a kormány nem akarja a j . , . A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Kgyesü-

király programmjat elfogadni, a király j mindennap d. u. 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnape­
pedig nem fogadja el a kormányét. En- * kon d- u- 2 órátó1 este liv^_ 
gedni pedig 
álláspontjából.

A kormány azért nem, mert elveszti 
a parlamenti többséget, meg a nemzet 

a király pedig azért, mert a

H REK.
— december 9.

A hosszú áldatlan válság a csőd felé 
viszi a politikát. Az az egyetlen jó ered­
ménye van csupán, hogy az emberek meg- 
csömörlötíek ismét a politikától. Eddig 
amúgy is az volt a mi nagy bajunk, hogy 
semmi sem izgatott bennünket, csak a 
politika. A tudomány, a művészet, a gaz­
dasági kérdések, a társadalmi dolgok, a 
felfedezések, alig érdekeltek valakit. Csak a 
politika vonzotta az embereket. Ezt lehe­
tett hallani a falusi kovácsmühelyekben 
csak úgy, mint azokon a találkozó helye­
ken, ahol a városi emberek töltik az időt.
Az utolsó foltozó varga sem beszéli nálunk I bizalmát,

politikáról, mert j gyűlölködő osztrák pártok nem
sőt mindenki j ezt. Igaz, hogy sem az osztrák pártoknak 

j nincs beleszólása a mi dolgainkba, de hát j
A mai válság azonban fordulatot fog í a király Öreg ember, aki nem szereti a (A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárási jelentése.) 

teremteni. Volt idő, amikor azt vallották, változásokat és nem akar megbántani 
hogy az időjárásról nem illik beszélni, senkit sem. Inkább tűri tehát ezt a fél­
mert az nagyon falusias dolog. Most pedig j szeg helyzetet, a melyben lassankint min- 
valósággal menekülnek az emberek, amikor j den felfordul, 
valaki a politikai válságról beszél. Ez j

Tájékoztató.
-A fürdő (telefon 118. sz minden nap reggeli 6 őrá 

tói kezdve az arak részére nyitva van ; hölgyek részére 
minden hétfő, szerda és pénteken déltói $/«5 óráig délután. 
Ugyanazon napokon este 5-től 7 óráig urak részére ie. 
Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő A 

i kádfürdő reggeltől este 7-ig nyitva marad Szombaton dél­
után deákok számára a medencefürdó nyitva. (903

egyik fél sem enged a maga j December IS. Megyei áll. vál. ülése.
December 14. Rendkívüli megyei közgyűlés.

1
A Torontá: vármegyei Magyar Közművelődési Egvesü- 

• let munkásgimnáziumának december havi előadásai á kö- 
j vetkező napokon lesznek:
j December 14: Müvelődéstört., 9—10-ig Gazdasági vezytan. 

akarják ' December 16: Fizika, 9—10 lg Gazdasági földrajz
| Dece. 21: 8—9 ig Müvelődéstört., 9—10-ig Gazd. vegytan.mint a magasmásról

ehhez nálunk mindenki ért, 
jobban ért, mint a miniszterek.

:
IDŐJÁRÁS

December 9.
[ Barométer d. u. 1 órakor 38 perckor; 748 mm.
1 Hőmérséklet: maximum 8'4 C., minimum 3 9 C. Csapa- 
I dék : —, Felhőzet: Cu—St. 9. Szélirány és erősség : WSW. 2. 

* . ,.i , . - . ,- ; Reggel 8 ó. 10 perckor; köd.A tétlen huzavona aztan megteremti jóslat a követted 21 <s,á,a: váitozéto,,,. enyhe,
mutatja legjobban, minő silány helyzetbe j azt a helyzetet, a melyben az ország j sok helyütt csapadék.
került a magyar politikai élet. Senki sem ! felelős kormány és szentesített költség- a barométer állása a déli leolvasást tünteti tel a
tud újat, érdekes dolgot mondani, minden j vetés nélkül lesz kénytelen tengetni életét MaÄfät “fasT-fc!
eshetőség ki van már a végletekig merítve, s 3 bele jövünk az egyik zűrzavarból a csapadék reggeli 6 0. 38 p.-tői másnap reggel 60 38 p.-ig;

Már az újságok sem" bírnak azzal a ! másikba, megakasztva a haladást, a fejlő- 
vonzó erővel, amelylyei eddig bírtak, mert | dést. Hat ne undorodjunk meg a politika- bárányfelhő. Cu-st = réteges gomoiyteihV. Szélirány.-
nzok kötelességükhöz híven kénytelenek tól_?_Egész joggal.______________________ JfaiíV'io“= t3j«énb^uiu&éiS!^1!
most is megvitatni a politika eseményeit.----------- :—;------ r------ ;----- ... t , -— 0 = szélcsend, s = nagy vihar.
at:IT„ 1 , y , , , , : Az ui olasz kormány. Mint Kómából jelen- "---------. P6tdlg . °a Unk 3 ,^e yZf.t már, ,^Óna" tik, az uj Sonnino-kormany 14-én fog bemutat- — Személyi hir. Dr. Perisics Zoltán
pok óta teljesen vattozatlan, hat ez kozni a képviselőházban. A kormányban polgármester hivatalos ügyekben Budapestre
okozza, hogy mindenkit elfog az unalom, Sonninón kívül még Bettolo, Martini, Tinocchiaro- utazott, ahonnan holnap " tér vissza Nagy-
amikor százszor agyoncsépelt dolgokat ir- Aprile, Luzzatti, Salandra és Rudini is helyet becskerekre.
ják meg nap-nap után az újságok. fog ainak. A kormány a liberális koncentráció — A munkásgimnáziumból. A kuituregyesület

Hát ilyen verekedettül bolond hely- —gimeá.uniáhan kedden Per, Mihály
zet csakugyan nem volt még. A Kormány egy forgalmi minisztériumnak föláditásá- felsőkereskedelmi iskoiai tanár gazdasági vegytani
lemondott, amikor még a parlamentben is ról is. előadást tartott, szerdán este pedig dr. Czir busz

Szerkesztősein iroda: 
Nagybecskerek. 

Zápolya-utcza 1-sö szám.
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pieitz Fér. Pál könyvnyomdája 
.Nasybecskerek. Zápoh a-'utcza 1.
hova a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére 
natkozó felszólalások intézendi k-

lelefou 21. szám.

vo-

Nagybeeskerek, 1909. XXXVIII. évfolyam 280. szám. Csütörtök, december 9.

j mondta volna, mi az a gyerekség, ami bántja. . És azzal játszottam tovább, hogy most már 
De hiszen ez nem különös dolog. j hasonlítson is hozzá. És a bajuszom alatt tovább

A mu’t szombaton történt meg a rettenetes, i dörmögtem : .Tönkretette az estémet . . . Piszkos
a visszahozhatatlan . . . ügy volt, hogy együtt j gebe“. Tovább ezt gondoltam: „Tüt, aminea
ebédelünk és együtt megyünk színházba. Barát- j köze legyen hozzá . . . Milyen ostobák ezek

__ „Van szerencsém, vizsgálóbíró ur. meg- nőmnek ragyogott az örömtől a szeme, mikor bűvészkedések ... De várj csak, ha igaz, meg­
kérni, hogy holnap délben szíveskedjék eljönni megjelent, mert uj köpenykéje és uj kalapja volt emlegeted még a mai napot! . . . Nem hagyott

s ezt nekem meglepetésnek szánta. Divatos ruha j itt egy kalaptüt ? ... De igen, itt van . . . Na.
volt, olyan, ami nevetséges és mégis bajos . . . J megállj!“ És mintha tökéletesen esztelen lettem
Nagyon dicsértem, de nem minden gúny nélkül I volna, beleszórtam a tüt a viaszbábu szivébe, 
és ez ártatlan gúny volt, amit ő zokon vett. j Biró ur, mikor másnap elmentem hozzá,
Öröme eíszállott, az ajka lepittyedt ... A ven- hogy formálisan megengeszteljeni, megtudtam, 
déglőben hiába igyekeztem jóvátenni hibámat; , hogy... eh, hogy az éjiéi meghalt. Nem régen 
kétségbeesésemben azt mondom maitresseemnek: j volt, hogy még a cseléd halva találta az ágyá- 

— Drágám, veled szerettem volna tölteni 1 bán. Az orvos, aki még ott időzött, biztosított 
az estémet és még most is szeretne n, de, ugv j róla: „Oh, egy kis vértóduíás az egész, akár- 

I látszik, jobb lesz hazamennem. ! kivel megeshetik. Nézzen az arcára, nem is
Ahogy tetszik, — mondta. ! szenvedett“.

A nevem, nem a Karom, hogy a levelem ( Hazamentem. Leültem az asztalomhoz I iu pvhftn a niiknathan én wm 07nnv^
vegere kelljen fordítania, — Georges Marrel, 40. | as Hnlimyni akartam de a hetük táncoltak a Nem, ebben a pillanatban en sem .^enved
rue de BuíTon Ó kérem ne rumriék fel 1 68 dolg°zai akartam, de a betűk táncoltak a : terrL Bizonyára nagyon szerettem ezt a lányt 
rue de »ulten . . . U, kerem, ne ugorj ék tel, szemem előtt; sőt amint észrevettem, a gondo- \ ki ká életemnek eevetlen öröm* volt 
ezt olvasva, hogy idesiessen megakadalyozm az 1 n tármnitak A7 örd sir elvitte a dnunt ' , KdS eteiemnoK egyeuen uru.ne vua . . _en őrült ostobaságomat“ Esküszöm önnek biró latdl„ 16 tancoitak Az ord .g elvit e do ga. . Másrészt eszembe jutott a tegnap esti igezés . . 
en „oruu osionasagomai . pauszom önnek piro . . . Haszontalan gebe“. Ilyeneket dormogtem N ezers-er nem hoev 1 t valami ö-sze-
ur, hogy a halai utolér nyolc óra muíva. Csak mat,amhan és rengeteg cigarettád elszívtam ! ,Nem’ , m’ , , nem, nogy 1 1 vaiami o^szo
folvtassa nvugodtan e levelet magamnan es rengeteg cigaretta, eiszívtam .... fuggés jennei képtelenség. Vértóluias, ez bízo­

tt mi i HA- r Ho^T mégis eltoitsem az estémet, elővettem egy nyOS egészen bizonyos vagyok benne... Igen,
üeorges Marrel, a paleontológia profesz- ócska könyvet azok kozol, amiket utóbb vására - . m'é ’m*9t is egészen- biz0nyos vagyok benne és 

szóra: nevem még nem híres, sót nem is nagyon tam. Kinyitottam, egy középkori barát müve volt j tai?n é ez^rt ha]ok meg 
ismerős, de aki rólam beszél, azt igy teszi: a bűvészeiről és a mágiáról. Önkéntelenül végig- ’ ^ ' c"
„Georges Marrel, az a kitűnő fiatal tanár." Olyan futottam egy oldalon, amely az igézésnek egy j
ember vagyok, aki előtt már megnyílt az a pálya, ősi fajtájáról szólt: viaszból alakot készítettek,
amelyet választottam és már haladok is rajta, többé kevésbbé hasonlóra a kiszemelthez, aztán j
még pedig buzgón, de fáradság nélkül. olyan tűvel, a melynek volt valami köze az ál- j

Volt egy kis barátnőm, biró ur . . . Oh, dozatnoz, átszurták az alakot azon a helyen, a ; 
mosolyogjon, nem asszonyhistória, és még melyen az illetőnek fájdalmat akartak okozni, 

csak nem is pénzhistória ... Sőt az egészségem És ón, amint olvastam, fölvettem egy darabot a
is kitűnő . . . Korán árva lettem, pénz dolgában viaszból, amely azér vö t odakészitve, hogy egy
elég szerényül álltam és nem értem rá olyan roppant érdekes pterodaktilus állkapcsának a 
házasság után járni, amely méltó lett volna hoz- másolatát elkészítsem és gyúrni kezdtem 
7.ám, hát ennek a viszonynak a gyöngéd és mér- Mikor észrevettem, mit csinálok,^ láttam, ■
sékelt örömeiben kerestem pihenést. Mlle Bor- hogy nagyjából egy nőhöz hasonlít. Felriadtam, j
gesnek nem volt, csak egv hibája, egy kicsit mint aki álomból ébred, de nem lepődtem meg i , .
változékony természetű volt. Gyakran órákig nagyon; egyszerű lélektani okoskodás megma- í föl, midőn ujjammal eliámorn a rav sz. . .
elduzzogoít vagy sirdogált, anélkül, hogy meg- gyarázta az egészet. Mosoly ogtim : különösen ... ’ Charles Derennes.

A „TORONTÁL* tárcája. 1

Megigézés. a

lakásomra, konstatálni rajtam a halált.
Azt hiszem, haszontalan dolog volna bocsá­

natot kérnem azért az alkalmatlanságért, amelyet 
önnek okozok. Sőt, azt hiszem, ön sem fogja 
sajnálni azt a percet, amelyre levelem lefoglalja, 
mert holmi banális gyilkosságról van benne szó. 
Sőt oly különösről, hogy ön, ha elolvassa levele­
met, szánakozó mosolylyal, homlokát ujjúval 
megkopogtatva fogja titkárjának odaadni, hogy : 
olvassa el. 1

■

1

Azóta, éjjel-nappal ez a vértólulás van az 
I eszemben. Borzalommal és félelemmel gondolok 
! rá és szenvedek . . . Előttem a viaszbábut az át­

szűrt szivével és előttem mlle Borges, viasz­
sárgán, ágyán kinyúlva . .. Nem ismerek többé 

j önmagámra. Egész életem oly valószínűtlennek 
j látszik . . . Igen, nem egyéb ez, mint gyötrő álom, 

amelynek vége lesz, végének kell lenni. . . ügy 
érzem, mintha feneketlen mélységbe esnék és ez 
a mélység nem volna más, mint az előttem heverő 
revolvernek fekete szája . . . Fölébredek, föl keli 

I végre ébrednem, . .
Talán éppen abban a pillanatban ébredek
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Géza főgimnáziumi tanár Európáról értekezett 
szebbnél szebb vetített képek kíséretében, a 
melyeket Szenes Adolf tanár vetített.

Ma este 8 —9-ig Harzer József főgimn. 
tanár fizikai órát, 9 —10-ig pedig dr. Czirbusz 
Géza főgimn. tanár pedig gazdasági földrajzi 
órát tart.

— A jótékony nőegylet a szegény gyerme­
keknek. A nagybecskereki jótékony nőegyesület 
a közelgő karácsony alkalmából folyó hó 14-én, 
a központi óvodában 11 órakor 25 szegény 
gyermek között fog meleg téli ruhát kiosztani. 
Folyó hó 22-én ugyanott délután fél négy órakor 
tartja meg a nőegylet az ovoda karácsonyfa­
ünnepélyét.

szarvasmarha is. A tűz keletkezésének okát 
tudják.

nem

Sok évi megfigyelés. Emésztési gyengeségek­
nél és étvágyhiánynál, általában minden gyomor­
bajnál a valódi „Moll-féle Seidlitz porok1 bizo­
nyultak a legsikeresebbeknek többi szerek fölött, 
mint gyomorerősitők és vértisztitók. Egy doboz 
ára 2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel Moll 
A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által 
Bécs, I., Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárak­
ban határozottan Moll A. készítménye kérendő 
mól az ári jelvényével és aláírásával.

— Városi képviselőválasztás Pancsován. Mint 
Pancsováról jelentik, a pancsovai második vá­
lasztókerületben megüresedett törvényhatósági 
bizottsági tagsági helyre megejtették a választást. 
Két part állt egymással szemben. A városi párt 
és a maroknyi nemet csoport, ameiy a magyar- 
országi német néppárt programmjara esküdött 
fel. 938 szavazó közül 447 szavazott. Ebből a 
városi párt jelöltje, Wol István kapott 281 
szavazatot, Wran i Kozma 166 szavazatot s így 
Wolf István 115 szavazattal győzött.

— Hangverseny a zárdában. A Mária- 
kongregáció hölgyei a róm. kath. népiskola 
szegény tanulóinak felruházására tegnap délután 
6 órakor a zárda-iskola dísztermében hangver­
senyt rendeztek, amelyen óriási közönség jelent 
meg, köztük Jankó Ágoston alispán, M a g y a r y 
Pál apát stb. A közönség mindvégig nagy 
érdeklődéssel hallgatta a gazdag műsor minden 
egyes pontját s a köremüködőket, akik egytől- 
egyig kitettek magukért, zajosan megtapso ta. A 
hangversenyen közreműködtek: Kiss Juliska, 
Láday Kiérni, Mundloch Emma, Molnár Sári és 
Aranka, László Irma, Keresztes Margit, Balogh 
Vilma, Fábián Iiona, Oroszy Margit, Hartenstein 

— Magyar név. A m. kir. belügyminiszter I J., Rádd Ilma, Fialowszki Irén, Balogh Ida, 
megengedte, hogy Feldmann Mihály tapolcai j Babitzky 0 tilia, Csekmanek Ilonka, Krumenacker 
illetőségű, kiszombori lakos családi nevét | Elvira, dr. Misera Józseféé, Tárnáy Sári. Stefko- 
Faragó-ra, Mayer Károly bókái illetőségű j vics Erzsi, Schweitzer Etrma és Gintner Mariska, 
wieni lakos pedig családi nevét B ó k a i-ra vál- j Élénk tetszést keltett „A vak nő Tátrafüreden“ 
toztathassa.

-- A csendőrség köréből. Beneze Bálint 
csendőrőrnagy tegnap Szegedről Nagybeeskerekre 
érkezett s a mai napon vizsgálatot tartott az 
itteni csendőrszárny felett. A csendőrőrnagy még 
a mai nap folyamán visszautazik Szegedre.

— Magyary Pál első apáti miséje. M a-
gyary Pát pápai kamarás, apátpléb.ános a teg­
napi Mária-ünnepen mondotta első apáti miséjét 
az összes helybeli papság segédletével a róm. 
kath. plébánia-templomban. Az ünnepi misén, a 
melyre a templom zsúfolásig megtelt hívekkel, 
Denk Rezső kórházi lelkész mondott alkalmi 
ünnepi beszédet.

(c)

A dr. Richter-féle Liniment. Caps. comp.
(Horgony Pain-Expeller) igazi, népszerű háziszerre 
lett, mely számos családban már évek óta mindig 

j című egyfelvonásos darab, amelyet Mária An készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás,
iÄVÄÄÄ'S

tari U’az^htó elnökió=e mellett ülést tartott négykezesének. A jól sikerült hangverseny este 8 Limmenttel való bedörzsö’ése mindig igen jónak 
melven jelen voltak: Jankó Ágostonná dr. Mi- í éráig tartott és szép összeget jövedelmezett a $ bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel
h ilovich Ödönné Napholz Irén d-’ ’Mangold ■ sze£énysorsu iskoiásgvermekeknek. A rendezés j alkalmaztatott bedörzsölésképpen az influenza
Samu né i tagók, tegfü fám I ^üli érdem Babitzky 0 11 i 1 i á t, az mté- fen ,s és üvegekben ä 80 fillér 1 kor. 40 fill.

-- - 6 • zet kitűnő zenetanárnőjét illeti meg. ’ és 2 korona a legtöbb gyógyszertárban kapható;
de bevásárlás a kalmával tessék határozottan: 
Richter-féle Horgony-Linimentet (Horgony Pain- 
Expeílert) kérni, valamint a „Horgony“ védjegyre 

M o m i r o v Miklós az alulírottak, valamint figyelni és csak eredeti üveget elfogadni. 890—4.2 
számos egyéb rokonai nevében is fajdalommal

0, , . j r...... c f.. c, j „T . - ., tudatja, hogy felesége Momirov Miklósné szül.
Stagelschmidt Fulop, Szegfű Sándor, Weisz Izidor Tóth Piros d-cember hó 8-án 46 éves korában,
es Weg mg István gondnoksági tagok Az ülés . boldog házasságának 27 ik évében, a halotti 
megnyitása man feio vasták a kir. tanfelü yeiőség szentségek ájtalos felvétele után meghalt. A drága 
abbeli ertesüéset, mely szerint a v rmegye | halott december hó 9 én délután 3 órakor fog a
főispánja az állami isko.ai gondnokság és ovodai I római kathoiikus egyház szertartása szerint örök
femgyeio-bizottság elnökévé F r a n z József László nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise- . 
iák rékpénztári igazgatót nevezte ki, amit a bi- áldozat december hó 10 én d-lelőtt 10 órakor a I
zottsag tagjai éljenzéssel vették tudomásul. Majd rogendoríi róm. kath. templomban fog az Urnák |
Baaden Karoly igazgató a központ., Bányai S bemutattatok Rogendorf. 1909. évi december!
„a&a Pf'dig az Eötvös utcai isKo-.a tantestületei hó 9-én. Áldás és béke poraira ! Momirov Ilonka j 
nevében üdvözöltek me.eg szavakban az uj elnö- férjezett Paul Jánosáé, Momirov Mariska. Momirov 
hőt és 'érté ni annak jóakaram támogatását ( Géza, Momirov Jenő, Momirov Mihálv, Momirov 
intéz-lök számára, F ranz J. L. köszönetét ; Ernő mint gyermekei Paui 
mondott az üdvözlésért azon Ígérettel, hogy I
miként eddig sok óven át mint az iskolaszék, ^ szegény tüdövészesekért. A szegény
majd pedig a gondnokságnak tagja, úgy ezentúl : tüdővészesek számára legutóbb rendezett gyűjtés 
mint ennek elnöke teljes odaadással minden eredményét most zárták le s e szerint Torontál- 
tudasával az állami iskola kiváló tantestületével j vármegyében a gyűjtés eredménye a következő:

érdekében. A jelenvoltak lelkes éljenzéssel fo- 1 Torokkamzsa! járás
gadták az elnök kijelentését, aki ezután a i Ma 5 •!*
kegyeletteljes elismerés hangján emlékezett meg : U • vílrvos
az elhunyt elnök, dr. Plechl Szilárd érdemei Nagykik,nda, járás
ről, majd a bizottság Baaden Károly indít. 1 Antalfalva, járás
ványára elhatározta, hogy az elhunyt arcképét ‘ v ,zponu járás 
elkészítteti az iskola tanácskozó terme részére, j ^ombolyai járás
Több felügyelő-bizottsági és gondnoksági tag] TörökbJcJeu bírás
eskütétele után áttérték a tárgysorozatra, mely í PänPSOvui Urís
nek legfontosabb pontját az ovodák záró- j Nagvszerümikfósi iárás 166
számadása és költségvetése képezte. Ez utóbbi ! ■ ' • c VJ lb ”
kapcsán Bányai Jakab azt az indítványt tette, i Naírvbecskerek város 
miszerint intézzen a felügyelő-bizottság feltör-] MődosMárá* * 
jesztést a miniszterhez, hogy miként az állami i A,ihnnJ:
elérni iskolában, úgy az óvodákban is tandíj- I perjámo«ú Jjáras
mentesség legyen és csak néhány fillérnyi fel- : j
vételi dij szedessék. Végül a bizottság kijelölte a j Összesen 2545 i.or. 54 fii!.,
karácsonyi ovoda-ünnepelvek idejét, a melyek e j amelynek fele 1272 kor. 77 fill. a toroníálmegyei 
h í 18., 19., 20. és -1-én lesznek megtartva és ; tüdővészellenes egyesület javára jut. 
megbízta az elnökséget az azokhoz kiküldendő j 
tagok kijelölésével. Ezzel az ülés véget ért.

dort é. Veress Kelemenné, Bányai Ernesztin, Kiss i 
Sarolta, Zachariás i. állami óvónők, továbbá: i 
dr. Annau Ernő, Baaden Károly, Balázsi József, jelentést: 
Bányai Jakab, dr. Haidegger Lajos, Haidegger 
Ödön. Jeszenszky Nándor, dr. Milloss Aurél, Rigó 
I-tván, Osztie Béla, Partilla Géza, Steinitzer Géza,

— Halálozás. Vettük a következő gyász-

Eisenstädter ,S. es Tarsai
divatáruhaza::

figyelmezteti tisztelt vevőit hogy az
i

oeeasio eladas
mint vo

folyamán csak hibátlan jó minőségek 
kerülnek eladásra es csak addig mig

a leszállított arakon eladásra 
kerülő cikkekben a készlet tart

!

146 kor. 84 fill. 
103 „
44 „ 23 „

126 „
114 „

;
/o

1031—x.1047
d5 „ 

59 „ 38 „
70 „ 85 „
53 , 81 „
52 „ 32 „

101 „ 65 a
01 , 

109 , 06 ,
318 , 96 , 
136 „ — „
180 ,
161 ,

:
i I

Irodalom.I
:

* A Szent István-társulat uj könyvei. A
Szent István-társulat kiadásában egész sereg 
könyv kerül a karácsonyi könyvpiacra. A köny­
vek a következők :

Ifjú szentek elete. A kath. tanulóifjúság 
számára összeállította dr. Hám Albert kegyes­
rendi tanár. A könyv illusztrációit rajzolta 

! Horn Alajos.
Dávid kiráiy zsoltár könyve. Az őshéber 

eredeti szöveg alapján a legjelesebb értelmezők 
és fordítások s főleg a Vuigata egybevetésével 
magyar versekre irta Kálmán Károly. IL kiad. 
Ára 2 korona.

Leik" kincstár. Bucsuimák a római kath. 
hívek számára. Összeállította G r a m a n t i k Lő­
rinc S. J. Ára 2 korona.

Az ősi földért. Elbeszélések az ifjúság szá­
mára. Irta B. Büttner Lina.

Az az alapgondolata ennek a munkának, 
hogy az itthoni élet, ha fáradságosabb és terhe­
sebb s kevesebb haszonnal, kényelemmel 
kecsegtet is, mint az amerikai, mégis becsesebb 
és boldogitóbb. Hazaszeretet, derült világnézlet 
s mindenhez, ami magyar, nemes vonzódás 
szólal meg a könyv minden lapján. Az igen dí­
szes kiállítású s ajándéknak különösen alkalmas 
könyv ára 5 korona.

:

I

— Köszönet. Deutsch Emilné úrnő 5 
i koronát adományozott az „Iskolagyermekbarát"- 
i egyletnek, a „Rózsa-szállóban“ felállított perzsely- 

bői pedig Fodor Emil ur 16 koronát szolgál­
tatott be ugyanezen egylet pénztárába. A befolyt 

I összegeket e helyen is köszönettel nyugtázza az 
egylet elnöksége.

i

FOGZÁS.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének egy 
kevés SCOTT-féle Emulsiot és — Tűzvész emberhalállal. Emberáldozattalvessen véget az 
álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, amelylyel ez­
után a fogak jönni fognak, meg fogja Önt lepni.

járó nagy tűz pusztított a napokban éjjel 
Bocsár község határában levő Észter-majorban. 
A major környékén ievő tanyák lakói éjfélfelé 
észrevették, hogy a Schfeiber Vilmos

a

A SCOTT-féle EMULSI0 nagy-
kikindai lakos bérletét képező Észter-major felé 
piros lesz az ég alja, majd hatalmas lángok 
világítanak bele az éjszakába. Mire a távoleső 
szomszédok odaérték a majorhoz, már majdnem 
az összes gazdasági épületek lángokban álltak 
A legszomorubb volt az, hogy a majornak egy 
régi öreg cselédje, a 60 éves Peti Péter benn 
rekedt a lángok közt és csak reggel felé tudták 
megszenesedett holttestét kihozni. Az oltáshoz 
szükséges eszközök hiányában 
dőlni sem lehetett

kellemesen emészthető formában 
tartalmazza éppen azokat az anya­
gokat, amelyek megkívántainak fehér, 
egyenes és erős fogak növéséhez. * A „Zenélő Magyarország“ közkedvelt zon­

gora és hegedű zenemüfolyóirat most megjelent 
396. füzete újra a legjobb és legkedveltebb 
zeneujdonságokat közli és pedig: . Dr.
Szászy István, „A becsei temetőben . . .“ cimü 
hangulatos magyar nótáját. II. Fischer Fred., 
Ha hull a hó! A most divatos „Mikor a pezsgő 
a jégen hül® cimü kabaret-dal paródiáját. III. 
Halfdan Krejulf, Scherzino hírneves 
darabját zongorára, 
menő jutányosán jön a

A SCOTT-féle EMULSI0
tisztaságát és erejét 
múlja felül. Ize a legkellemesebb.

semmisemAz Emulsio vásárlá­
sánál a SCOTT-féle
módszer védjegyét A SCOTT-féle EMULSIO a legkiválóbb, 
(a halászt) kérjük Egy eredeti üveg ára 2 kor, 60 fill. 
figyelembe venni.

a mentősre gon- 
s igy a gazdasági épületek 

mind leégtek s elpusztult a tűzben több ló és
szalon- 

Szinte ajándékszámba 
zeneértő közön-

Kapható minden gyógytárban.
852(1)—7.4
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3
ség a „Zenélő Magyarország“ minden egyes 
hasonló gazdag számához, mert csekély 12 kor. 
évi előfizetésért külön kiadásban csak 2—3 kottát 
kapna, itt mintegy 120 önálló darabot kap az elő- 
fizető a nevesebb hazai és külföldi zeneszerzők 
legszebb müveiből. Félévi előfizetés 6 korona, 
tzert kap az előfizető 11 füzetet és már most 
karácsonykor egy 60 zeneoldaira terjedő értékes 
lartaimu „Karácsonyi
12 kor. előfizetésért 
karácsonyi és 
jesen 
hetni

mszterelnök tegnap este 10 órakor Zichy 
Aladár gróf és Günther Antal kíséreté­
ben Bécsbe utazott, hogy a királynál ma 
audiencián jelenjék meg. A miniszterelnök 
a mai délelőtt folyamán előbb V értessy 
államtitkár látogatását fogadta, majd fel­
kereste Aehrenthal gróf közös kül­
ügyminisztert, a kivel 
tanácskozott.

mint a válság kezdetekor voltak. A tegnap­
előtti értekezleten a németek a budget- 
provizőrium elintézését és a parlamenti 
munkaprogramra 
előtérbe

megállapítását 
a csehek pedig

ragaszkodtak a kabinet rekonstruálásához, 
azonban figyelmet érdemel, hogy a 

hosszabb ideig szláv unió a rekonstrukció határidejéül
már nem a budgetprovizőriumról szóló 
javaslat második olvasását tekinti. Igaz 
ugyan, hogy szláv részről nem halasztot­
ták el a terminust, de azt sem mondták 
ki, hogy a rekonstrukció határidejéül a 
budgetprovizórium javaslatának második 
olvasását tekintik. Osztrák politikai körök­
ben most már egész bizonyosra veszik,

a szlávoknáí

tolták
továbbra is

f albumkor. Egész évi, 
hg 22 füzetet és a 

zenealbumokat tel- 
bérmentve.

húsvéti 
ingyen és„ , Előfizet-

a most folyó XVI. évfolyam (Julius—de­
cember) Ildik félévére, valamint az 
évfolyamokra is a

Kevéssel 12 óra elölt a miniszter- 
elnök a Burgba hajtatott, ahol a király 
külön kihallgatáson fogadta. A kihallgatás 
1 órakor ért véget s döntés nem történt.
A félhivatalos jelentések szerint a király 
a miniszterelnök előterjesztését kegyesen 
meghallgatta s kijelentette, hogy a döntést 
továbbra is fenntartja magának. Kérte hogy 
továbbá

előző
Zenélő Magyarország (Klök- 

ner Ede) zenemükiadóhivatalában Budapesten 
VIII., József-körut 11. sz.

a budgetprovizórium
a miniszterelnököt, hogy közölje nem fog ellenállásra találni, 

a kormány többi tagjaival,
menti őket állasuktól 

továbbra is az ügyeket.

ha a kor-
ho1 y amig fel mány időközben kisebb engedményeket 

vezessék ; ad nekik s követeléseikkel várni fognak,
: míg a rendes parlamenti élet újból" 

kezdődik.

nem
meg-

Zichy Aladár a királynál.
Budapest, dec. 9. (A „Torontál* A krétai kérdés,

eredeti távirata.) Mint Bécsből sürgöny- Budapest, dec. 9. (A „Toron tál“
zik, a miniszterelnök kihallgatása után a eredeti távirata.) Páriából érkezett jelentések 
kiráiv Zichy Aladár grófot fogadta kü- ! szerint P i c h o n francia külügyminiszter 
lön kihallgatáson. A miniszterek még ma j a tegnapelőtt! minisztertanácson bejelen- 
visszautaznak Budapestre. j tette, hogy a krétai védöhatahnak között

Mi lesz? * te]jes az egyetéríés a porta jegyzékére 
Budapest dec. 9. ÍA Tornntál« I adandó váiasz dolgában. A hatalmak

eredeti távirata.) Bécsi forrásból eredő 1 }lgJ:iniS V^SzjfgYZfKUkben követeini fo§" 
jelentős szerint a helyzet nehéz 6s tele 1 J^v 7« Ä

oldására a reményt azonban mélsem kell I fP' tlV hatalmas ,a Jovo heten adják 

eredeti távirata.) A válságról szóló jelen- feladni, mert — mondja a bécsi jelentés — í Ri a.}mo^OTS^ nagyköveteknek, míg egy 
t/Sc-pL-pf- -y,„ • i , , . i • -i ,I , í másiix jelentés arró' szói, ho°v a jegyzékei*í “V" csak aml a sztereoüp kiaraiy alkotmányos megoldást akar s | nem Konstantinápolyban, hanL ee/eneser
mondassa, lehet bevezetni, hogy: döntés módját is fogja ennek tataim. a török nagyköveteknek adják át

történt. A Zichy János gróffal foly- Egy másik forrás jelentése szerint E
tatott tárgyalások eredménytelenül végződ- m0Sl u-í kihallgatások következnek s a ieg- * ? »« «, #.

mert a gróf nem hajlandó egy át- tk°“‘ebbi napoliba" a, kM/ P°"' ^ Nyiltíer

meneti kabinet alakítására. A miniszter- értesül, hogy a® dömfe'legtesöbb "de'cem' 1 “ *■*“ k“°iíekCr' W^‘ *
ehiöíC 8z.t a mai kihallgatáson bejelentette bér 15-éig megtörténik, 
a Királynak s az audiencia azzal végződött, .jelentés azt mondja,
hogy a király a döntést még fenntartja I Héderváry Károly gróf miniszterelnökké \ 6
magának. IIven körűimánvek között az 1 vaió kinevezése befejezett tény s még a j °
áldatlan válság még tovább húzódik s a j Jövb hét *!"jén ,me« J°* történni. Az |. í- * , , , ! esetleges Hédervary-kabmetnek a feladata !
v ge eo a kimenetele éppen olyan bizony- j szintén az lenne, hogy előterjessze 1 
tálán, mint eddig. ' *' J

TÁVIRATOK

A válság.
Budapest, dec. 9. (A Tovcutál

nem

tek

Egy harmadik ! £ 
hogy K h u e n - | 7

az indemnitást a képviselő háznak és í 
folytassa a tárgyalásokat a pártokkal a ki- I 
bontakozás irányában. Mondják azt is, j 
hogy a Héderváry-kormány a tárgyalások j 
sikertelensége esetén a képviselőház fel- j 
oszlatásáig maradna megállásában. I

Zichy János nem vállalkozik.

WmMmw

»O
Budapest, dec. 9. (A

távirata.) Egy átmeneti kormány 
elvállalása érdekében Zichy János gróf­
fal megindított tárgyalások nem vezettek 
eredményre.

3Toron tál*
eredeti x\ X* \ \

dO
03

A tárgyalások, amelyek a 
küönbözö többségi pártok vezető tényezői­
nek a tudomásával folytak, Zichy János 
grófnak azzal a kijelentésével értek véget, 
hogy ö a neki szánt feladatot nem vállal­
hatja. Ezzel a Zichy-féle kombináció vég­
leg meghiúsult.

A kúria uj elnöke a királynál.
Budapest, dec. 9. (A „Torontál* 

eredeti táv.) Mint Bécsből sürgönyzik, a 
király ma délelőtt 3A10 órakor G ü n t h 
Antalt, a kúria uj elnökét külön kihall­
gatáson fogadta. A kihallgatáson Günther 
kinevezését köszönte meg a királynak.

e r

Minisztertanács.
Budapest, dec. 9. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Tegnap délután a pénzügy­
minisztériumban Wekerle Sándor el­
nöklésével minisztertanács volt, a melyen 
Jekelfalussy és Josipovich mi­
niszterek kivételével részt veti a kormány 
valamennyi tagja.
Wekerle Sándor miniszterelnök beje­
lentette a Zichy János gróffal való tár­
gyalások eredménytelenségét, amire a mi­
nisztertanács megbízta a miniszterelnököt, 
hogy tegyen erről jelentést a királynak s 
kérje újból a kabinet felmentését.

A nagyszebeni mandátum. ■Ba? T
60Budapest, dec. 9. (A „To r o n t ál“ 

eredeti távirata.) Mint Nagyszebenböl je­
lentik, az ott megüresedett egyik kerület­
ben ma volt az uj választás, amely alka­
lommal egyhangúlag G ün d i s eh Guidó 
alkotmánypárti szász képviselői választot­
ták meg.

Köhögés, rekedtség és ímroí ellen nincs jobb a
^ÉTBY-íéle

A minisztertanácson pemetefű

Az osztrák helyzet.
Budapest, dec. 9. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Mint Bécsből jelentik, a né­
met pártok és a szláv unió vezetői a 
tegnapelötti értekezleten már bizonyos 
mértékben közeledtek egymáshoz s a 
differenciák már korántsem olyan nagyok,

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan R É T H Y - félét kérjünk. 

mivel sok haszontalan utánzata

—■ 2 doboz 60 fillér. ■

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

van.

A miniszterelnök a királynál.
Budapest, dec. 9. (A „Te ront ál* 

eredeti távirata.) Wekerle Sándor mi-

É jMfli

A hugyhajtó és húgysavoldo 1 
vizek királya, bór- és dús 1 
litbion-tartalom ásványvíz, 1
igazgatóság: Budapest, IV. Ferencz József-rakpart 22. I

Kútkezeiőség: EPERJES. > I

Kapható Xagybecskereken: Rosa Béta 
füszerkereskedésében és minden jobbhirü fűszer- 

kereskedésben. 1054—150.4

i

1
m MMTíllllll IM 1IHII« i ■

60SAR6-

6
91*A J LECV08S j

WcREMQ

~ GYÁROSOKNAK, KERESKEDŐKNEK ÉS IPAROSOKNAK SAJÁT ÉRDEKÜK,
hogy gyártmányaikat, áru- és iparcikkeiket mennél többet hirdessék. — A hirdetések 1900. évi 
Julius hó 1-je óta bélyegmentesek és annyira olcsók, hogy aki nem hirdet, az maga ellen vét.

HIRDETÉSEK FELVETETNEK a „TORONTAL“ ki adóhivatalában.
3
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I NAGYBEOSKEREKEN-r w

Nagybecskerek város és Torontálmegye nagyérdemű, közönségét 
tisztelettel értesítem, hogy a megyeszerte jó hírnévnek örvendő

tt/JQY/IR KÍRflLY 5ZflLLOD/1Tátvettem.k
A szállodát saját felügyeletem alatt vezetem. Kitűnő italok, 

ízletes ételek pontos kiszolgálásáról gondoskodom.

A pilseni polgári sörfőzde ősforrásából állandóan friss csapolás.

Tiszta szállószobák.
Kávéházamban minden este kitűnő cigányzene.

kaphatók
Kocsiszín.

RO’SA BÉLA Becses pártfogásukért tisztelettel esedezik
1014-10.9 SÓLYOM GYÖRGY SZÁLLODÁS.csemege- és füszerkereskedé sében Nagybeoskereken.

1083-2.1

! 4728/1909. sz. A perjámosi járás főszolgabirájától.Határidő-üzlet.
Budapest, dec. 9. (A nagyfaecskereki 

Lioyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén 
déli zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték : 
Búza (áprilisra) . . .
Búza (októberre) . .
Bozs (áprilisra) . .
Zab (áprilisra) . . .
Tengeri májusra'- .... 13 26 ------ -

Occasio! í Pályázati hirdetmény.
Perjámos községben nyugdíjazás foly­

tán üresedésbe jött jegyzői állásra pályá­
zatot hirdetek s felhívom pályázókat, hogy 
képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket folyó hó 28-ig hozzám annyi­
val inkább nyújtsák be, mert az elkésetten 
érkezett, vagy kellően fel nem szereit kér­
vényeket figyelembe nem veszem.

A jegyző javadalmazása természetbeni 
szabad lakáson kívül a község pénztára 
által fizetendő évi:

! Karácsonyi és újévi ajándéknak 
legalkalmasabb. . 27 80 - 1074-3-3:

. . 23 48-------

. . 19.96------- í

. . 1510-------- i Iwoiiláli Smyrna iiíiwpt
Tyilimek

Torontáli vásznak s egyéb érdekes 
háziiparcikkek

leszállított ár mellett.

Griinbaum Vilmos,
szönyegáruházában Nagybeoskereken.

Közgazdaság.
í

Húsárak a vidéki piacokon. :

1. Törzsfizetés 1341 kor. 88 fillér.
2. Árvapénztárt számvitelért 460 ke
3. Árvapénztári eiivnőri fizetés 105
4. Meszeiési átalány 8 kor. 40 fii
5. Iroda-, világítási átalány 40 korona. 
Ezenkívül egy pótkert haszonélvezete,

| mely után az adót a község fizeti és 
j a község szántaija és a termést 
í szállítja.

:
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ! 

gabonaárjegyző irodája tudósítóinak jelentése - 
szerint a vágott hús ára kl.-ként, fillérekben :

Sertésh.

i
or.

BorjúhúsMarhahús Vonatok érkezése és indulása
Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvényes 1909, október hó í-tu .
Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra :

I. II.II.II. I.I. ■

’136 120 DO 160 HO 140
120 112 132 120 128 120
100 92 200 152 144 —
128 120 160 120 16» 144
136 104 160 148 152 144 !
152 1.40 164 152 160 144
130 125 140 135 135 130
140 130 180 170 160 150
120 112 160 144 14 i 136
120 112 1-8 152 144 —
112 104 168 160 152 144
112 88 160 144 144 136
150 120 170 150 150 140
140 100 120 90 160 120
112 96 160 —
112 96 160 140 160 144
116 108 121 108 134 130
120 112 144 136 144 136
112 104 180 160 144 136
146 142 200 180 164 140
112 104 152 144 144 112
220 140 250 160 220 166
120 112 144 136 152 144

Arad . . . 
Baja . . . 
Balassagyarma 
Debreczen 
Eszék . . . 
Győr . . . 
Kaposvár . .
Kassa . . . 
Léva . . . 
Loso^cz . . 
Miskolcz . . 
Nagybecskerek 
Nagykanizsa 
Nagyszeben . 
Nagyszentmikló 
Nagyvárad 
Nyíregyháza . 
Nyílra". . . 
Pancsova . . 
Pápa . . . 
Sátoraljaújhely 
Sopron . .
Szafmár . . 
Szombathely 
Szolnok . . 
Temesvár . .
Ujarad . . = 
Versecz . .
Zalaegerszeg 
Zenta . . .

ízt
)

haza

Megjegyzem, hogy a 2., 3.. 4 és 5.
j tétel alatti járulékok az 1904: XI í.-c. ér-

Budapest—Szegedről: reggel 7 őrs 18 p.; délután 6-50 őr«. \ leimében folvóiitott fizotéskieffészitésbp 
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc. ; i i. . j
Budapest—Nagykikindár.M este 9 óra 50 perc. 1 íetltK UvLUU . cl
Szécsányból: este 6 óra 40 perckor.

*Temesvár, Verseez, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 28 p 
Pancsováról: délután 5 óra 15 o.

nem
t

Perjámos, 1909. évi december hó 6.
b) A nagybecskerek-bégapart pályaudvarra . Dr. Sál Ferenc136 Zsombolyáról, Verseczről, Aliltunárról és Temesvárról : este 

8 óra 05 perc.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggo 

6 óra 30 perc.
Panesováról : reggel 8 óra 27 perc.
Zsombolyáról: (keskenyvágáuyu vonal) reggel 8 óra 23

perc.

1032—3 1 főszolgabíró

Sti-UvíiS

'1 A Formiere pesti biztosiíó-inté? t

n agy becs k er» ki fö ügynökségé n é 1
egy szolga és pénzbeszedői állás
betöltendő. Ezen állasra pályá 
zók bővebb felvilágosítást nyernek

! a Fonciére helybeli föügynökség irodájában 
| Jenő főherceg u., közvetlen a nagyhid mellett

délután 4 óra 10 perc. este 9 óra 02 
Szécsányból: este 6 óra 31 perckor.

Indul: í
131 144 160 _  a) A nagybecskereki pályaudvarról :

120 Pancsovára : délelőtt 8 óra 10 p. ; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 9 óra 50 p.; este 6 óra 46 : . 
Szegedre: (motorkocsi) délután 1 óra 15 perc.

139 Nagykikinda—Budapestre : reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecslcerek-bégaparti vályaudvarról : 
Zsombolya. Temesvár. Versecz : délután I óra 15 p. 
Temesvár, Versecz, Antalíalva—Pancsova és Alibun&rra i 

reggel 3 óra 33 perc.
Zsombolyára. (keskeny vágánya vonal) reggel 2 óra 26 p i 

délelőtt II óra 55 délután 5 óra 25 perc. 
Módosra : minden kedden, pénteken és vasárnapon d. *

11 óra 38 perc.
Szécsányra: reggel 6 óra 31 perckor.
Módosról—Temesvárra : minden kedden, pénteken és vasár­

napon 2 óra 10 p. délután.
Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasár­

napon indul Temesvárról II óra délelőtt. 
Módosról—Zsombolyára: minden kedden, pénteken és vasár­

napon délután 2 órakor.
Zsombolyáról—Módosra: minden kedden, Pénteken és vásár- ]

79 27 80 2815 napon délután 6 óra 30 perc.
80 28"-----28 30 Széesány—Versecz: minden csütörtök és vasárnapon reggel

5 óra 30 perckor.

-r128 180 150
104 96 160 144 136
144 136 160 -
120 104 140 120 140 120
164 88 140 130 140

136
i
í

M készáru jegyzése a tőzsdén.
ara 100 kg. kilós ars 100 kg

---------- •_ 79 27 80-28 30
■--------- •— 80 28-------28-40

Búza
Tiszavidéki

kilós
75
76 1077—3.377 27 35-27 70 81
78 27-55 -27-90 82 £

:Fejérmegyei 75 79 27 70—28-05
80 27-95 -28 3076 Románécska község elöljárósága.

Árverési hirdetmény.
141o/1909. sz.

77 27-20—27 60 81
78 27 40-27-90 82 :

í
iPestvidéki 75 79 27-70-23-05

80 28-------28 30 Ruin.'Uiócska község mint testület tu- 
képezö, u modern igényeknek 

az összes hozzá-

176
77 27-30-2765 81
78 27 45—27-90 82

lajdon
megfelelő nagyvendéglő 
tartozó mellékhelyiségekkel 3, esetleg 6 évre 
Románécs <a községház tanácstermében folyó 
évi december 16-án d e. 10 órakor nyilvá­
nos szóbeii árverés utján bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár a képviselőtestületnek X 
kgy. 1909. sz. végtiatározata szerint évi 
1500 kor., mely összegnek 10% az árve­
rés megkezdése előtt az árverést vezető 
kezéhez mint bánatpénz lefizetendő.

Zirt Írásbeli ajánlatok el nem fogad-

í iIÍ1

Bánsági 75
76
77 27 35-27 60 81
78 27 50 -27-90 82

Bácskm 75 79 27-80-28-20 176 27------- 27-50 80
77 2735—27-70 81
78 27-50 - 27-90 82 Uj és regi borRozs I. rendű uj — —

» középminőségü uj — — 
Árpa takarmány I rendű — 

» > II. rendű —

19-10—19 30 
1890—19--
14- 40—14-50 
1410—1430
15- 70—16 —
15-------15-40
14 60—14 70

kapható literenként
fillérért

Zab I. rendű-----------------
H. rendű ------------------

Tengeri belföldi uj--------
Korpa------------------— —
Köles----------------------------

7272>

tatnak.
A bérlet tárgyát képező helyiségek és 

épületek bármikor, az árverési feltételek 
a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában 
megtekinthetők.

Románécska, 1909. évi december 2.

Molnár János,
jegyző.

dr. Brájjer Lajos szőilőjáből

Zápolya-utca 1. szám 
alatt a házmesternél.

i

Értéktőzsde.
tőzsde.Déli Utótőzsde zárlata.

.Magyar hitelrészv. 780 75 
Osztrák hitel 
Magyar koronajár. 92-45 
Leszámitolobank 51659 
Jelzálogbank 
Rimamurányi vmü 662" 
Állam vasút 
Városi vasút 
Közúti vasút

Magyar hitelrészv. 78125 , 
Osztrák hitelrészv. 670-50 

92-45 í 
518-50 I 
457-— 5

I670.25
1027—x 11Koronajáradék 

Leszámitolobank 
Jelzálogbank 
Rimamurányi vmü 662 — 
Áiiamvasut 
Városi villamos 
Közúti vasút

m Kadalyán Láz6,457 — 4É- 1081—3.2 bíró.a
743 75 
310-50 
600 50

744 - 
310-50 
600-50 í

:

szálloda átvételFaleiSs srerfcssTtíi - 8 fi M F A I JÁNOS.

Nyomatott Pieitz fér. Pál kiadónál Nagybecskereken.

TORONTÄIi 1909, december 94
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